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1. São dadas as retas:

r {x− 3 = y − 7 = z e s







x = 1 + α

y = −2 + 3α
z = −1− α

(a) (1,5ptos) Es
reva as equações paramétri
as da reta t, 
on
orrente


om r e s e perpendi
ular a ambas.

(b) (1,0ptos) Determine o 
omprimento do segmento que r e s determi-

nam sobre t.

vspa
e0.2
m

2. (2,5ptos) Determine as equações paramétri
as da reta que é a projeção

ortogonal da reta

x =
y − 7

−3
=

z − 7

−4
sobre o plano 3x− y − z + 4 = 0 .

3. (2,5ptos) Mostre que a distân
ia d(P, π) do ponto P = (x0, y0.z0) ao plano

π : ax+ by + cz + d = 0 pode ser dada 
omo

d(P, π) =
|ax0 + by0 + cz0 + d|√

a2 + b2 + c2

ou, equivalentemente, 
omo

d(P, π) =
|−→AP · ~n|

|~n| ,

onde A é um ponto qualquer do plano e ~n é o vetor normal ao plano.

4. (a) (1,0ptos) Enun
ie a de�nição da hipérbole 
omo lugar geométri
o e

ilustre 
om um desenho.

(b) (1,5ptos) En
ontre a equação reduzida da hipérbole de 
entro na

origem e fo
os sobre o eixo Ox a partir da de�nição geométri
a dada

no item anterior.


